

ИЗ ПЕРВЫХ УСТ 6

Работы хватит на всех
Глава Минтруда Максим Топилин: Как побороть безработицу



ДАТА 28

Сто лет без одиночества
10 февраля народный артист СССР Владимир Зельдин отмечает вековой юбилей

Тираж номера 3 296 953



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю

включая региональные каналы

15

Российская Газета



№ 4 (индекс 32185)
№ 23 (6594)
5–11 февраля 2015
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общенациональная общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 6 ФЕВРАЛЯ → СУББОТА 7 ФЕВРАЛЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 8 ФЕВРАЛЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 9 ФЕВРАЛЯ → ВТОРНИК 10 ФЕВРАЛЯ → СРЕДА 11 ФЕВРАЛЯ → ЧЕТВЕРГ 12 ФЕВРАЛЯ



ЭКОНОМИКА Все о плане, который поможет нам пережить трудные времена 4–5

Антикризисный словарь

ПОЛЕЗНАЯ КНИЖКА 7 ЮРИДИЧЕСКАЯ НЕДЕЛЯ 23 ИНТЕРНЕТ 25 ПАМЯТЬ 27

Ваша пенсия: когда и сколько?
Все, что вы хотели узнать про свою пенсию

Адвокат по переписке. Бесплатный защитник по новой программе— пять первых шагов

Интернет для экономных. Как сэкономить в кризис благодаря возможностям Всемирной паутины

Наследие Ялты. Кто и зачем хочет пересмотреть итоги Ялтинской конференции

2 

ТЕМЫ НЕДЕЛИ



С домом все в порядке
Большинство наших сограждан
вполне довольны своим жильем

ВСЕРОССИЙСКИЙ центр изучения общественного мнения представил данные опроса о том, как наши соотечественники оценивают состояние своего дома и двора сегодня и что говорили об этом 25 лет назад. Оказалось, что оценка россиян состояния своего жилья за эти годы изменилась кардинально: если в 1989 году 77% оно скорее не устраивало, то в 2015-м 59% опрошенных заявили, что вполне им удовлетворены.

Литературная речь

Владимир Путин открыл в МХТ Год литературы



Владимир Путин рассчитывает, что Год литературы пройдет широко и в столице, и в регионах. Ярких акций в программе много. О том, как проходит Год литературы, читайте на портале www.godliteratury.ru

Электрички вернутся

ПРЕЗИДЕНТ

 Николай Жильцов

Вчера президент собрал правительственных чиновников на совещание в Ново-Огарево. На этот раз — чтобы обсудить государственную политику в социальной сфере.

Но перед тем, как перейти к повестке, глава государства попросил объяснить вице-премьера Аркадия Дворковича, что происходит с пригородными перевозками. Докладом президент остался недоволен и не скрывал своего крайнего возмущения, потребовав решить проблему немедленно.

«Ситуация с пригородным железнодорожным сообщением в стране сложная», — признал Дворкович, объяснив это новыми принципами договорных отношений федерального бюджета, РЖД и регионов. Отменены маршруты электричек по множеству направлений, но сумма для восстановления маршрутов известна.

«В нормальной ситуации регионы смогли бы оплатить расходы, которые предъявляет РЖД», — заметил вице-премьер. Но сейчас они потеряли поступления налога на прибыль. Правительство предусмотрело ряд мер, например, снизить НДС на такие перевозки до 10

процентов. Законопроект будет внесен в феврале, обещал он.

Также вернется льготная ставка платы за инфраструктуру. Но потребуются дополнительные из федерального бюджета около 6–8 млрд рублей — их запросят из антикризисного фонда. Также деньги могут выделить и сами регионы, правда, не так много.

«Подавляющее большинство маршрутов должны быть восстановлены или сохранены», — полагает Дворкович. Отменить их можно лишь там, где хорошие дороги, автобусное сообщение. «За месяц решим», — обещал он.

Но президента такой ответ совсем не устроил. «Вы сейчас предложили набор мер, а что раньше нельзя их было предусмотреть? — возмутился он. — Правительство чем занималось, когда вводило соответствующие нормативы и поддерживало изменения взаимоотношений между регионами и РЖД?»

Был график работ, напомнил Путин. «Нужно было добиться, чтобы либо график выполнялся, либо деньги предоставлялись. У нас министерства транспорта не существует, что ли? Вы курируете эту отрасль? — посмотрел он на Дворковича и продолжил: — Это не один автобусный маршрут отменили, а перестали ходить электрички в ре-

гионы! Вы что, сума сошли, что ли? Это несерьезный подход. Это же касается тысяч людей, производства: люди едут на работу или не едут!»

«Что, неужели нельзя было все сделать заранее?» — негодовал глава государства.

Путин потребовал восстановить пригородное сообщение немедленно, не дожидаясь формального решения и проведения через парламент.

«Мы это сделаем», — тут же заверил Дворкович, пообещав за сутки предложить финансовое решение.

Но и это не устроило президента. «Восстановить нужно немедленно», — распорядился он. И уже дальше спокойно все решать в рабочем режиме.

Проблемы региональных доходов обсуждали год, все раскладки есть в минфине, напомнил Путин. Железнодорожное сообщение — одна из важнейших составляющих нормального функционирования регионов, отметил он, призвав координировать эту работу и прекратить дискуссию.

Еще одна тема, которую обсудили на совещании, — мост через Керченский пролив. Как сообщил вице-премьер Дмитрий Козак, он обойдется на 19 млрд рублей дешевле, чем планировалось, — в 228,3 млрд рублей.

Пять событий недели

Карен Шахназаров

директор киноконцерна «Мосфильм»



БЛИЦРЕЙТИНГ «РГ»

1

Глава МИД Польши предложил перенести празднование Дня Победы из Москвы в Европу

Это заявление оскорбительно по отношению к нашим ветеранам и погибшим на войне. Реакция нашего руководства на него должна быть предельно жесткой. Есть определенное веяние окончательно переписать историю Второй мировой войны и представить Россию агрессором.

2

Провал переговоров в Минске

Любые переговоры между официальной киевской властью и ополченцами бессмысленны. Ситуация требует военного решения. Если бы Киев пошел на компромисс, согласился на федерализацию, то переговоры имели бы результат.

3

Наступление ополченцев в Новороссии

Судьба миропорядка сегодня решается в «дебальцевских котлах» в Новороссии. Там решается вопрос о мировом господстве США. Отмечу, что у России таких претензий сегодня нет.

4

Продление санкций на полгода

Это целенаправленная политика, связанная с фактически ведущейся экономической войной с Россией, включающая в себя сознательное торпедирование рубля.

5

Открытие Года литературы

Надеюсь, что в отличие от Года Лермонтова, Год литературы будет неформальным. Литература для России значит гораздо больше, чем для других стран. Я вообще предлагаю читать стихи Блока, Пушкина, Лермонтова, Есенина, Маяковского, Симонова, вместо рекламы по телевизору.

ТЕМЫ НЕДЕЛИ



Без работы не останутся
Работодатели не смогут уволить мужа, если его жена в декрете

СООТВЕТСТВУЮЩИЙ законопроект внесен в Госдуму депутатом от ЛДПР Яном Зелинским. Он предусматривает запрет на расторжение трудового договора по инициативе работодателя с лицом, на иждивении которого находится член семьи, пребывающий в отпуске по уходу за ребенком. Исключение предлагается сделать только для случаев полной ликвидации организации, либо прекращения деятельности ИП.

Каждый министр отвечает лично

Выполнение антикризисного плана началось

ПРАВИТЕЛЬСТВО

Сергей Юрьев

«Каждый из присутствующих лично отвечает за исполнение той части плана, которая адресована конкретному министерству и руководству правительства», — заявил премьер-министр Дмитрий Медведев, открывая на прошлой неделе заседание правительства, на котором шла речь о реализации антикризисного плана.

Этот документ — план первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности на 2015 год — глава правительства подписал накануне и на заседании кабинета министров возложил ответственность за его реализацию лично на руководителей министерств и ведомств. Он также призвал подчиненных незамедлительно приступить к работе в соответствии с планом.

Развитие предпринимательства — одна из тех ключевых мер, которые должны помочь преодолеть кризис и придать российской экономике новое начало, считает премьер.

Утвержденный правительством план в конце недели был вынесен на обсуждение Госдумы. Представлял его первый вице-премьер Игорь Шувалов. Поддержка, сообщил депутатам Шувалов, будет оказываться в первую очередь особо уязвимым семьям, сельскому хозяйству. А также предприятиям, в которых большие трудовые коллективы.

Выполнение плана началось незамедлительно. Во вторник Дмитрий Медведев прибыл в Уфу, где обсуждались первоочередные антикризисные меры в сфере здравоохранения. Но для начала в столице Башкор-



СЕРГЕЙ КУКУШИН

тостана председателю правительства продемонстрировали пример передовых технологий в отечественном здравоохранении — первый из целой будущей сети центров ядерной медицины, которую создает «Роснано» совместно с частными инвесторами. Учреждение не только специализируется на диагностике и лечении онкологических заболеваний, но и имеет собственное производство радиофармпрепаратов.

Главу кабинета особенно заинтересовало, где производится оборудование, установленное в медучреждении. Оказалось, что оно итальянское, но, как заверил глава «Роснано» Анатолий Чубайс, сейчас делаются определенные шаги по импортозамеще-

Дмитрий Медведев уверен: правительство сможет удержать ситуацию в экономике под контролем.

нию, в частности, часть оборудования будут производить во Владивостоке. «В случае успеха есть планы по запуску серийного выпуска такого оборудования, а потенциально думаем даже и об экспорте, хотя сейчас, может, это и нахально звучит», — добавил Чубайс.

— Это высокие технологии. Если у нас это получится, можно и экспортировать, — рассудил глава правительства.

Антикризисный словарь «РГ» читайте на с. 4–5.

С полки скинут 40 процентов

ТРАНСПОРТ

С этой недели можно получить 40-процентную скидку на верхнюю полку в плацкарте. Впервые ее вводят для всех, а не только для студентов и школьников. Пока речь идет о поездах, которые курсируют из Москвы в Волгоград, Пензу и Чебоксары.

Стоимость билета в эти поезда зависит и от номера места. На верхние боковые места с 34-го по 54-е скидка составит 40 процентов. На верхние места со 2-го по 32-е скидка 20 про-

центов. К плацкарту приравняли и нижние боковые места (с 33-го по 53-е). Там действует тот же бонус, но не в праздники: с 20 по 23 февраля, с 6 по 9 марта, с 8 мая по 9 мая 2015 года.

Еще до 6 февраля можно успеть купить билеты со скидкой в 45 процентов в купе на верхние полки. Но они действуют только на билеты в поезда, следующие по России.

Приобрести их, кстати, можно и на Курском вокзале через новые терминалы самообслуживания.

Татьяна Шадрина



Скидку на верхнюю полку поезда получат не только школьники, но и взрослые.

ДЕНИС ВИННИСКИЙ/ТАСС

Пенсии правят балл

ВСТУПАЕТ В СИЛУ

Страховые пенсии россиян поднялись с 1 февраля на 11,4 процента. Это касается всех видов страховой пенсии — по старости, по инвалидности и по потере кормильца.

Таким образом, средняя трудовая пенсия увеличилась на 1313 рублей и составила 12 930 рублей, по инвалидности поднялась с 7176 рублей до 7994, а по потере кормильца — с 7218 до 8040 рублей.

Индексация пенсий произошла на уровне прошлогодней инфляции. Хотя ранее предполагалось повысить пенсии на 7,5 процента (ожидалось, что инфляция не перешагнет эту границу).

Напомним, к этому году пенсионные права россиян были пересчитаны в баллы. В результате индексации стоимость одного пенсионного балла выросла с 64 рублей 10 копеек до 71 рубля 41 копейки.

«Подорожала» и базовая часть пенсии (по пенсионному законодательству, вступившему в силу с этого года, она называется «фиксированная выплата»).

Средний размер пенсии инвалидов вследствие военной травмы и участников Великой Отечественной войны, получающих две пенсии, выросла на 1655 и 1914 рублей, соответственно, и составила 28 490 и 30 257 рублей. Пенсия вдов военнослужащих увеличилась на 1326 рублей, до 21 799 рублей, инвалидов, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда», — на 1711 рублей, до 23 512. Всего февральское повышение коснулось 39,7 миллиона россиян. Расходы на индексацию составят 50 миллиардов рублей в месяц, или 550 миллиардов до конца года.

А с 1 апреля вырастут социальные пенсии — для инвалидов, тех, кто по каким-либо причинам не заработал страховую пенсию (раньше она называлась «трудовая»), и других категорий граждан. Вырастет на столько, на сколько окажется увеличенным прожиточный минимум пенсионеров. А в августе произойдет традиционный перерасчет пенсий для работающих пенсионеров. Максимум они вырастут на три балла (214 рублей).

Марина Грицюк

Биафишенол

Рыбий жир для детей и взрослых

- высококачественный натуральный рыбий жир с высоким содержанием Омега 3
- произведен из отборного исландского сырья — океанических рыб
- с применением современных специальных технологий производства, соответствующих европейским стандартам
- тестирование качества каждой партии в аккредитованной лаборатории

Спрашивайте «Биафишенол» рыбий жир в аптеках Вашего города!

www.biafishenol.ru

CPN № RU.7799.88.003.E.000414.01.15
CPN № RU.7799.11.003.E.009937.10.14

БАД. НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ЛЕКАРСТВЕННЫМ СРЕДСТВОМ

Добавьте Вашему сердцу силы и выносливости

Принимайте КардиоАктив от компании Эвалар.

- В нем не только жизненно необходимые для сердца микроэлементы — калий и магний, как в других средствах, но и высокая дозировка экстракта цветков боярышника.
- Именно благодаря такому сочетанию КардиоАктив способствует улучшению работы сердца, питает и укрепляет его, делая более сильным и выносливым.
- Качество Эвалар гарантировано международным стандартом GMP.

КардиоАктив Эвалар для силы и выносливости Вашего сердца!

Спрашивайте в аптеках! www.evalar.ru

Заказывайте на сайте apteka.ru с бесплатной доставкой в ближайшую аптеку. ЗАО «Эвалар» ОГРН 1022200553760. 659332, Алтайский край, г. Бийск, ул. Социалистическая, 23/6. БАД. Реклама.

НЕВЫСЛЕДОВАНЫМ ЛЕКАРСТВЕННЫМ СРЕДСТВОМ